

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 57

SÁBADO 2 DE MAYO DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I. Evangelio de la Dominica.—II. Mes de Maria.—III. Tijera.—IV. La Semana.—V. Miscelánea.—VI. Visita que hace el Esposo Jesús al Alma.—VII. Sección oficial.—VIII.—Registro civil de Mahon.—IX. Boletín religioso.

EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Juan, cap. XVI, vers. 5 al 15

“En aquel tiempo, dijo Jesús á sus discípulos: Ahora me voy á Aquel que me envió; y ninguno de vosotros me pregunta: ¿A dónde vas? Porque os he dicho estas cosas, vuestro corazón se ha llenado de tristeza. Mas yo os digo la verdad; os conviene que yo me vaya; porque si yo no me voy, el Consolador ó Abogado no vendrá á vosotros; pero si me voy, os lo enviaré. Y cuando él venga, convencerá al mundo en orden al pecado, en orden á la justicia y en orden al juicio. En orden al pecado, por cuanto no han creído en mí; respecto á la justicia de mi causa, porque yo me voy al Padre y ya no me veréis; y tocante al juicio, porque el príncipe de este mundo ha sido ya juzgado. Aún tengo otras muchas cosas que deciros; mas ahora no podeis comprenderlas. Cuando empero venga el Espíritu de verdad él os enseñará todas las verdades necesarias para la salvacion; pues no hablará de suyo sino que dirá todas las cosas que habrá oído, y os pronosticará las venideras. El me glorificará; porque recibirá de lo mio y os lo anunciará. Todo lo que tiene el Padre es mio. Por eso he dicho que recibirá de lo mio y os lo anunciará.

COMENTARIO

Cuando venga el Consolador... convencerá el mundo en orden al pecado... por cuanto no han creído en mí.—¿Porqué el Consolador, esto es, el Espíritu Santo, convencerá á los hombres del pecado de no haber creído en Josucristo? ¿Porqué siendo culpables de otros pecados, nos dice el Evangelio que se fijará principalmente en este? Es indudable que, además del pecado de incredulidad los hombres cometen otros; pero fuerza es reconocer que la incredulidad bien puede calificarse de el gran pecado. Mientras subsiste la incredulidad, subsisten todos los demás pecados, y no hay perdón posible. Para obtener el perdón es menester empezar por tener

fé, es preciso que desaparezca primero la incredulidad. Mientras el orgullo del hombre se resista á creer en un Dios humanado, perseguido, muerto en cruz; esto es, en un Dios humillado, no puede esperarse la reconciliacion con Dios, que «resiste á los soberbios y sólo otorga su gracia á los humildes.

MES DE MARÍA

No podía haberse dedicado al culto especial de la purísima Madre del Divino Salvador, otro mes, que el de Mayo. Mayo es el mes de las brisas y de las flores; es el mes del ambiente tibio y perfumado; es el mes en que las decidorasavecillas, atrevidas y bulliciosas, llegan por mañana y tarde hasta el tejado de la humilde choza, entonando dulces himnos que en concierto suave y lánguido van á perderse en el espacio.

¡Oh! en Mayo todo es hermoso, todo es sublime, todo es poesía... Las mañanas saturadas con el perfume de las flores; las tardes, con sus horizontes teñidos con ráfagas de oro y gualde que remedan antorchas de seres fantásticos que acompañan al sepulcro al luminar del día; las noches, con sus millones de mundos luminosos, rodando en silencio y ordenadamente, en la inconmensurable inmensidad del infinito....

¡Las noches son demasiado cortas! No parece sino que la naturaleza, tiene miedo de vivir en medio de la obscuridad y se despierta muy temprano.

Mayo, con sus brisas y sus flores, con su encanto y su poesia, parece decirnos constantemente, que no debemos vivir por más tiempo en medio de la prosáica obscuridad del vicio y del pecado.

La Santa Iglesia, fiel intérprete de las deter-

minaciones del Altísimo, ha querido consagrar este mes al culto especial de la Virgen Madre, para que todos los hombres de buena voluntad acudamos al templo á impregnar nuestras almas con el delicado y casto perfume de la Rosa mística de Jericó.

Nadie que visite nuestros templos en este mes, puede dejar de sentir un grande atractivo hacia la virtud y pleno aborrecimiento á los vicios. ¿Y quién hay que no se conmueva, que no se sienta inclinado al bien, ante la pureza y la inocencia? ¿Qué cosa hay mas hermosa, que un humilde, pero aseado altar, en cuyo centro se destaca, risueña y placentera, la santa imagen de la Madre del Redentor, á cuyos pies van á postrarse humildes los mismos ángeles en figura de niños inocentes?

En verdad que no sabemos si el delicioso aroma que en este mes envuelve nuestros templos, procede de las flores ó del casto corazón de los niños que las ofrecen. ¡Oh! cuando vemos á aquellos ángeles del hogar, postrarse ante los pies de la Virgen corredentora, temblamos materialmente, las lágrimas acuden á nuestros ojos, vienen á nuestra imaginación las sangrientas escenas del Calvario. ¿Por qué la inocencia y la castidad, se abaten hasta el polvo? ¿Por qué aquellos cuya alma más blanca que la misma nieve, y que jamás se ha manchado con la más leve sombra del pecado, se postran á satisfacer delitos que no han cometido? Así en otro tiempo la santidad y la pureza misma por esencia, Jesucristo Nuestro Señor, se abatió hasta el polvo y se postró á los pies de su Eterno Padre.

Es que la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, con ser la única verdadera, es también la única que puede llenar el mundo con la sublimidad y grandeza de sus ceremonias. ¿Y cómo no habían de ser sublimes y conmovedoras las ceremonias empleadas en el culto de la siempre Virgen María, de esa figura inmensamente grandiosa que se destaca en el cielo del cristianismo, cual astro brillante de primera magnitud, cuyos refulgentes rayos encienden los corazones en el santo amor de Dios, y son la guía constante y única que puede conducirnos al puerto de eterna salvación?

Mas como á la pureza misma no puede ofrecerse cosa manchada, por eso es que las madres cristianas acuden al templo en este mes, llevando á sus niños pequeños, para que á la par del aroma de las flores, ofrezcan á la Virgen Madre, el aroma de sus inocentes corazones.

Si quereis convertiros al bien, si quereis gozar de las verdaderas delicias que no cansan ni fastidian, id al templo. «Todo respira allí espiritualismo, todo habla al corazón: la Virgen, los cantos, las flores, los niños inocentes que ascienden y descienden, llevando luces ó esparciendo aromas; las meditaciones son bellísimas, las oraciones llenas de santa inspiración. Con razón en todo el mundo cristiano se congregan los fieles en las iglesias y se empeñan en celebrar con pompa extraordinaria el mes mariano.»

Mas no todos podemos asistir al santo templo para obsequiar á María, y sin embargo ninguno que de su fiel hijo se precie debe descuidar un punto la práctica de este Mes que especialmente la está consagrado.

Loable y digna de imitación es la santa costumbre de muchas almas piadosas, que imposibilitadas de asistir al templo, en una de las más decentes habitaciones de la casa, se forman un pequeño altar con la imagen de María, y allí, en unión de toda la familia, celebran, según su devoción, este Mes. Pero tal vez habrá alguno de nuestros lectores que ni aun esto podrá hacer; por lo que bueno será advertirles que en todas partes, aun en medio de sus diarias ocupaciones, sin necesidad de interrumpirlas, se puede hacer el Mes de María. Basta dirigir breve súplica á María al levantarse por la mañana; ofrecer á gloria suya cuanto en el día se haga; entremezclar tal cual pensamiento piadoso á la cotidiana labor; desplegar mayor fervor en las prácticas diarias de piedad, más exactitud en las propias obligaciones y mayor resignación en los padecimientos.

Pero lo que sobremanera debemos hacer todos, el mejor obsequio que podemos y debemos, si queremos atraernos sus celestiales miradas, ofrecer en este Mes á María, es la abstención de toda suerte de pecados. Sin esto, imposible nos será complacer ni agradar á la Virgen de las Vir-

genes, á la mas pura criatura, á nuestra Inmaculada Madre María Santísima. Más, como para esto necesitamos fortalecer nuestra alma contra el poder de las tinieblas, otro obsequio no ménos grato á María é indispensable para poder cumplir con el anterior, es ciertamente la frecuencia de los Santos Sacramentos, fuentes de toda gracia y santidad. Aun cuando no recitáramos oracion alguna especial y todos nuestros obsequios se limitaran á estos, podemos estar seguros que el hermoso mes mariano habia de ser para nosotros manantial de bendiciones, copioso raudal de gracias, prenda segura de la vida eterna.

TIJERA

Lo que dicen de nosotros.—«Le Monde Economique de París» después de afirmar que reconocer á los insurrectos el carácter de beligerantes es una farsa, tan ridícula como inhumana y de que los verdaderos insurrectos están en los Estados Unidos y no en Cuba; concluye diciendo, que las alharacas de los diputádos y senadores americanos pueden tener gravísimas consecuencias, porque los españoles no tratan á la ligera las cuestiones de honra, y aún cuando estuviesen ciertos de que si extremaban su actitud los yankées sucumbirían todos, no por eso cejarían ante ellos ni ante nada. Los españoles han sabido hacerse respetar de adversarios más poderosos y fuertes que los Estados Unidos para que vayan á ceder ahora.

—El descanso dominical.—La estación central de Ginebra, desde el 15 de Marzo último, se niega á recibir y despachar mercancías todos los domingos.

Esta es la manera de practicar el precepto del reposo dominical y no dar leyes y más leyes, para que consten en las colecciones y no se observen.

—Consulta sobre elecciones.—El Clero del Canton del Tesino consultó á la Congregacion correspondiente en Roma un caso muy delicado acerca de la Penitencia y las elecciones, que merece ser conocido y meditado por nuestros lectores.

La consulta era si el confesor debía ó no pre-

guntar á los penitentes si habían votado á favor de los «radicales». Se contestó que apoyándose con el voto un partido contrario á la sociedad y especialmente á la Religion, lo que es grave pecado, si cree el confesor que se ha cometido por el penitente, *debe preguntárselo* y advertirle lo que debe hacer, so pena de negarle la absolucion. Y si sospecha que es el caso de ignorancia culpable, debe ilustrar en este asunto al penitente.

Preguntándose si debía omitirse esto por temor de que los penitentes se hiciesen protestantes, se contestó por la Congregacion de la Penitenciaría que, «el temor de estos males no es razón suficiente para absolver al que se confiesa, omitiendo las preguntas y las amonestaciones oportunas.»

—Reaccion.—Observa «La Croix» que el sentimiento religioso crece y se acentúa en el pueblo francés en la misma proporcion que predomina entre las altas clases la influencia de los masones y de los judíos, llegando á decir que se anuncia una verdadera restauracion religiosa.

—Limosnas—En los días de Pascua se han repartido por orden de Su Santidad á los pobres de Roma, 13.000 liras, y á los clérigos pobres de la capital, 4.000, y 40.000 á los antiguos empleados pontificios, civiles y militares.

Por algo le tienen... tanto cariño los caníbales masónicos.

—Conversiones.—Según noticias de Bilbao, se ha celebrado solemnemente en la parroquia de San Vicente Martir, de Abando, el bautismo de ocho hijos de una familia protestante y el de una señora de la misma secta.

Ya va volviéndose viejo y asqueroso y sin hijos el protestantismo.

—¡¡¡Justicia de Dios!!!—Por noticias particulares se dice que los italianos han sufrido en Abisinia otra terrible derrota.

En las inmediaciones de Kassala el coronel Stevani encontró á los derviches, que, siguiendo su acostumbrada táctica, esperaron en sus posiciones á los italianos.

Estos, despues de ser arrollados y completamente destrozados, emprendieron la retirada, que fué un desastre.

El coronel Stevani ha perdido de resultas de la acción más de la mitad de su gente.

El Gabinete de Roma oculta las noticias que ha recibido dando cuenta de la batalla, por temor de que al hacerse públicas haya alguna algarada.

En vista de esta derrota, y atendida la imposibilidad de defender Kassala contra los derviches, el general Baldissera ha resuelto abandonar la plaza.

Con objeto de evitar la repetición de desastres como el presente, que tan mal efecto producen en la opinión, el gobierno italiano trata de recabar del inglés una acción común contra los derviches.

—*¿Si serán librepensadores?*—El clero de Campillo de Altobuey ha remitido al Padre Ministro de los Trinitarios Descalzos, en Madrid, con destino á los heridos de Cuba, las limosnas que recibieron de los fieles el día de Pascua por su predicación cuaresmal. Al mismo tiempo remitieron las limosnas recogidas á este fin el Viernes Santo, después de las rogativas por la paz de Cuba.

Ufs!! los oscurentistas y retrógados obran así? ah!

—*Un obscurantista más.*—La Sociedad Geográfica de Paris ha concedido una medalla de oro al misionero católico P. Colin, S. J., por los trabajos de triangulación geodésica de Madagascar. El presidente de la Sociedad, al entregar este premio al sabio matemático jesuita, le dijo lo siguiente:

«Trabajáis, Rdo. Padre, al mismo tiempo en favor de Dios y en pró de la ciencia. Vuestra actividad de apóstol será premiada en el cielo; aquí nos felicitamos al premiar los esfuerzos del fundador del Observatorio Astronómico de Tananarive, y del autor del mapa de Smirna.»

—*La unión de las Iglesias.*—En la última sesión que bajo la presidencia de Su Santidad tuvo la Comisión pontificia para la unión de las Iglesias, se trató de los primeros resultados obtenidos y de los que se espera obtener, de la obra de los Agustinos franceses de la Asunción, á los cuales se confiaron, para officiar en el rito griego, dos de las más importantes parroquias de

Constantinopla y la dirección de varias escuelas.

El Padre Santo comunicó á la citada Comisión dos documentos recientemente ultimados: la Encíclica sobre el Primado pontificio y la constitución, marcando las respectivas atribuciones de los Delegados apostólicos y de los Patriarcas de Oriente.

—*Dato curioso.*—En todo el Episcopado católico no hay un solo Prelado en la actualidad más antiguo que el Papa Leon XIII, que fué preconizado Arzobispo de Damietta en 1843.

Más antiguo que Su Santidad era únicamente Mons. Pedro Ricardo Kernick, Obispo de San Luis, en Missouri (Estados Unidos), que acaba de fallecer, y que había sido preconizado en 1841.

—*Razones discretas.*—El famoso Julio Simon, en vista de lo poco concurridos que van siendo los Liceos y las Universidades oficiales y del aumento creciente de alumnos en los establecimientos católicos ha escrito lo siguiente: «Luchar contra las Congregaciones, disolviéndolas ó imponiéndolas condiciones onerosas, es, además de odioso, ineficaz; es preciso luchar haciéndolo tan bien, ó mejor, si es posible. Y repetiré lo de Enrique IV, que es tan conocido; yendo la Universidad de París á quejársele de que los Jesuitas se llevaban todos los alumnos, les contestó: «Hacedlo mejor que ellos, y se volverán con vosotros.»

—*Bien por la Marina francesa.*—El Ministro de Marina de Francia dirigió una circular á los departamentos marítimos ordenando suspender la antigua costumbre de celebrar con salvas la Resurrección del Señor. Pero los marinos optaron por no hacer caso del mandato y se disponían á no dejar la loable costumbre, cuando el Ministro viendo mal parada su disposición revocó la orden y las salvas se hicieron como siempre.

¡Qué risa dan estas equivocaciones que padece la masonería!

—*Suceso extraordinario.*—Los periódicos de Bilbao dan cuenta del siguiente prodigioso suceso:

«El día de San José fuimos testigos de un caso extraordinario, que llamaríamos milagro si tuviéramos la autoridad de la Iglesia.

«Una joven llamada Gabina Guinea Ruiz, natural de Izarra, que habita en Bidebarrieta, i, tercero, que hace año y medio sufrió una parálisis de la lengua y que fué visitada en la policlínica de los doctores Arrese, Areilza y Bengoa, sin que tuviera ninguna mejoría, por lo cual iban á operarla, y que, efecto de esa parálisis se encontraba muda, en la Misa mayor que en honor de San José se celebró el jueves en la basílica de Santiago, y al tiempo de la elevacion, recobró repentinamente el habla. Este caso extraordinario es público, pues multitud de gente ha conocido á la Gabina muda, y ahora la oyen hablar corrientemente. La joven curada nos ha dicho que únicamente á San José, á quien le ha hecho con ese objeto el obsequio de los siete domingos y comulgó el dia de su festividad, debe ese favor tan extraordinario.

LA SEMANA

Extracto del «Boletín Oficial Eclesiástico» de esta Diócesis, correspondiente al 27 del pasado Abril.

Circular recomendando secundar el segundo Congreso Eucarístico Nacional.—Edicto para Ordenes.—Otro habilitando dos Oratorios.—Nombramientos de Cura Regente del Carmen, de Cura-Ecónomo de S. Luis y de Vicario interino de San Cristobal á favor de D. Juan Pons y Camps, Pbro.—Crónica de la Diócesis.—Toma de hábito en el Convento de la Enseñanza, por las jóvenes doña María Garcías y D.^a Eulalia Capó.

El miércoles último fué solemnemente administrada la Sagrada Comunión á 70 entré enfermos y convalecientes, en el Hospital Militar de esta Plaza; habiendo asistido al acto comisiones de los Cuerpos á Institutos de esta Guarnicion y la banda del Regimiento Regional num. 2.

En el vapor-correo del jueves último llegaron á esta, de paso para Ciudadela, nueve Religiosas de la Congregacion de S. José, con destino á la Casa que de las mismas recientemente ha sido

fundada en dicha Ciudad, para asistir á los enfermos en su propio domicilio.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha sido elegido Senador del Reino por la provincia eclesiástica de Valencia.

Han sido nombrados con el carácter de interinos siete Concejales para cubrir otras tantas vacantes en el Ayuntamiento de esta capital.

Han sido conducidos á esta ciudad, custodiados por la guardia-civil, dos sujetos vecinos de Ciudadela, presuntos autores de robo de mercancías en uno de los almacenes de aquella poblacion.

Mañana, fiesta de la Invencion de la Santa Cruz, después de la Misa mayor, la parroquia de Santa María efectuará en el sitio de costumbre la tradicional bendicion del término, vulgo *benedicció del vents*.

Hemos sabido con sentimiento que está enfermo de gravedad el Rdo. D. Joié Mora, Párroco de San Cristobal. Deseámosle pronto alivio y completo restablecimiento.

El domingo último nuestro Ilmo y Reverendísimo Prelado visitó los pueblos de San Cristobal y Ferrerías, administrando en ellos el sacramento de la Confirmacion y dirigiendo su autorizada palabra á aquellos vecinos.

MISCELÁNEA

FRAGMENTO

Oculto en lo más profundo del abismo de la mente, hay un mundo diferente de este miserable mundo. Allí el placer es fecundo, palpable la idealidad; por eso la humanidad mantiene lucha suprema entre el eterno poema y la eterna realidad.

FRANCISCO FLORES GARCÍA.

VISITA QUE HACÉ EL ESPOSO JESÚS AL ALMA

- ESP.—Querida Esposa.
 ALM.—Querido Dueño.
 E.—Aquí me tienes,
 Tén ya sosiego:
 Cual cervatillo,
 Por verte vengo,
 Saltando montes,
 Trepando cerros.
 A.—Dulce amor mio,
 Dulce embeleso,
 ¿Dónde has estado?
 Tan largo tiempo?
 E.—Aunque me escondo.
 Nunca te dejo.
 A.—Contigo vivo;
 Sin ti perezco;
 Tú eres mi vida;
 Tú eres mi aliento;
 Por tí respiro.
 Sin tí fallezco.
 E.—¿Cuándo me llamas
 No acuerdo presto?
 A.—Y cuándo tardas,
 Y con desvelo,
 Te busco ansiosa
 Y no te encuentro?
 E.—Pues yo de vista
 Nunca te pierdo.
 A.—Sí... pero cerca
 Yo no te advierto;
 Muy retirado
 Sí que te veo.
 E.—Gusto que penes
 Viéndome lejos.
 A.—Así de penas
 Pasada quedo.
 A mayor gusto,
 Mayor tormento.
 E.—Para alegrarte
 Ven á mí huerto
 De mirra y flores
 Y aromas lleno.
 A.—Estoy enferma....
 No sé que tengo...
 Con tus ausencias
 Mucho padezco;
 Estoy muy flaca,
 Andar no puedo,
 Mucho me abaten
 Los contratiempos;
 Me atrasan mucho
 Los desconsuelos.
 E.—Yo doy, amada,
 Salud á enfermos,
 Gozo á los tristes,
 Vista á los ciegos,
 Lengua á los mudos,
 Vida á los muertos.
 A.—De mi amor eres
 Mi único objeto;
 Lo que tú quieres
 Yo también quiero;
 Pues siempre gusto
 Darte pretendo.
 Al jardín vamos,
 Pero recelo,
 Que en vano ponga
 Todo mi esfuerzo.
 E.—Yo voy contigo,
 No tengas miedo
 Pues de la mano
 Siempre te llevo;
 Y en todo tiempo
 Yo te sostengo.
 A.—¿Y no me dejas?
 E.—Jamás te suelto.
 A.—Si así no fuera,
 ¡Qué de tropiezos!
 E.—Te cuido siempre
 Con grande esmero:
 En tí mis ojos
 Siempre están puestos.
 A.—¿Y mis tinieblas?
 E.—Se quitan luego;
 Tú verás mucho
 Con mis reflejos.
 A.—¿Y mi ignorancia
 Que en nada acierto?
 E.—Tú sabrás mucho.
 Soy tu maestro.
 A.—¿Y mis pecados?
 E.—Ya no me acuerdo,
 A.—Son infinitos.
 E.—Déjate de eso,
 Que es mi clemencia
 Mucho más que ellos.
 A.—Si tengo hambre.
 E.—Soy tu alimento.
 A.—Si tengo sed.
 E.—Soy refrigerio.
 A.—Si estoy muy triste.
 E.—Soy tu recreo.
 A.—Si estoy enferma.
 E.—Soy tu remedio.
 A.—Si hay borrascas.
 E.—Yo soy tu puerto.
 A.—Tu amor, bien mío:
 No tiene precio.
 E.—No es explicable
 Lo que te quiero.
 A.—¿Tanto me amas?
 E.—Sí, llega á extremos.
 A.—Yo toda nieve.
 E.—Yo todo fuego.
 A.—¡Ay! ¡Quién lograra
 Ser un incendio!
 E.—Entra en la hoguera
 Que arde en mi pecho.
 A.—Una centella
 Mala me ha puesto.
 E.—¿Y cómo enfermas
 Con mis consuelos?
 A.—Yo no sé el cómo;
 Sé muy de cierto,
 Que me desmayo,
 Que me enajeno,
 Y es indecible
 Lo que yo siento.
 E.—Mi amor es dulce.
 A.—También es recio.
 E.—¿Quién te deshace?
 A.—Tu amor inmenso.
 E.—¿Mi amor te llega?
 A.—Por él enfermo.
 E.—¿Y tú le quieres?
 A.—Por él me muero
 E.—¿Obra prodigios?
 A.—Muy estupendos.
 E.—Explica algunos
 De mis afectos.
 A.—¡Ay, vida mia!
 Yo no me atrevo.
 Son sobre todo
 Encarecimiento,
 Lo que en mi pasa
 Yo acá me entiendo;
 Decir no alcanzo
 Lo que penetro,
 E.—Adios, mi amada,
 Qué voy de vuelo:
 Todo soy tuyo,
 Tú sabes esto.
 En las congojas
 Ten sufrimiento,
 Que en tu amargura
 Yo me deleito.
 Si la miel gustas
 Gusta el ajeno,
 Para bien tuyo
 Yo te lo mezclo.
 A.—Jesús amante,
 Esposo tierno,
 Bien de mi alma,
 De mi amor centro;
 Nunca te alejes
 Que mucho peno
 Y en tempestades
 Corro gran riesgo.
 Tu amor encienda
 Mi helado pecho.
 Amor te pido
 Amor deseo.
 Amor, si como;
 Amor, si bebo;
 Amor, si vivo;
 Amor, si muero.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 24 Abril.—R. D. promoviendo á General de Division al de Brigada D. Antonio Losada y Correa, que habia sido coronel del Regimiento de Almansa

Día 26 —Edicto del Juzgado de Marina de Mahon, citando y emplazando por segunda vez al inscrito Juan Marí Juan, vecino de Villa-Carlos que se ha separado de esta provincia sin la debida autorizacion.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 23 Abril.—Circular del Gobierno civil á los Alcaldes sobre suministros al Ejército y la Guardia Civil.

—Otra de la Administracion de Hacienda ordenando que en los pliegos de condiciones del arriendo de consumos se consigne una cláusula sobre ingreso de cantidades.

—Otra sobre patron de carruajes de lujo.

Día 25.—La Diputacion de Baleares recordó en sesion de 12 de loé corrientes que como protesta de las ofensas inferidas á nuestra patria en los Estados-Unidos se regalarán 100 fusiles «Mauser» al Regimiento Infantería Regional de Baleares n° 1 con cargo á los capitulos de imprevistos y de calamidades.

Día 28.—Anuncio de la intervencion de Hacienda

señalando el plazo de 5 dias para ingresar parte de los débitos de varios Ayuntamientos entre ellos el de Ferrerías.

El Ayuntamiento de Mahon anuncia la subasta para el arriendo de consumos.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Dias	NACIMIENTOS LEGÍTIMOS		NACIMIENTOS ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
25	1	»	»	»
27	1	1	»	»
28	»	»	1	»

MATRIMONIOS

Parroquia del Carmen, 1.

DEFUNCIONES

Día 25 Abril.—Antonio Olives y Sintés, 26 años, soltero, San Clemente 13.—Martín Guerrero Tomás, 1 año, Concepcion 24.

Día 27 —Feliciano Reyes y Cachot, 1 año, Concepcion 16.—Juan Lladó y Olives, 2 años, Angel 22.

Día 28 —Eccarnacion Fiol y Vidal, 1 año, Nueva 22.—María Cardona y Tomás, 5 años, Gracia 45 —Andrés Sintés y Feliu, 1 año, Concepcion 87.

Día 29 —José Reyes Cachot, 1 año, Concepcion 16.

Día 30 —Francisco Olives y Sintés, 75 años, casado, predio Biniparrell.—Pedro Vidal y Carreras, 3 años, Alonso 3.º 6

males desollados, árboles totalmente destruidos y plumas de aves; por lo que creemos que los negros vienen aquí, para matar animales, llevarse las aves y cojer las frutas. Esto, padre, es todo lo que podemos decirnos; hemos vivido como os he dicho, desde el tiempo que os indican las marcas que hay en el árbol, sin duda ha sido por la bondad de Dios, de quien nos habeis hablado. Hasta ahora las preces que nos enseñó mamá las hemos dirigido al Sol, creyendo que él era Dios. Pero si hay otro, rogaremos á él y seremos buenos, para que Él nos ame

Ambrosio cesó de hablar y el Coronel estuvo callado algunos momentos, admirando en silencio la

piedras, porque á veces sentiamos mucho frío. Nuestros vestidos se rompieron y cuando fueron muy viejos, los tiramos y durante algunos soles estuvimos del todo desnudos; pero al fin encontramos la piel de un animal, que dividimos en dos partes, y ahí está, decidnos ¿como se llama?

Esto es una piel de nutria, contestó el Coronel despues de haberla examinado.

Bien, continuó Ambrosio, entonces este país está lleno de estas nutrias. Procuraremos adquirir una piel para vos, para cuando sea inútil vuestro vestido.

Pero, les dijo el Coronel, todavía nada habeis dicho de aquellos gran-

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 3 de Mayo.—La Invencion de la santa Cruz.

Lunes 4.—Stos. Paulino y Florian, mártires, santa Mónica, viuda, y Sta. Pelaya, virgen y mártir.

Martes 5.—S. Pío V, papa y confesor y la Conversion de S. Agustín.

Miércoles 6.—S. JUAN ANTE-PORTAM-LATINAM.

Jués 7.—S. Estanislao, obispo y S. Augusto, mártir.

Viernes 8.—La Aparicion de S. Miguel arcángel.

Sábado 9.—S. Gregorio Nacianceno, obispo y doctor.

CULTOS

Domingo:—En la parroquia de Sta. María á las 10 la Misa mayor será solemne en honor de la Reina del Rosario predicando D. Jaime Tutzó, Pbro. Por la tarde después de Vísperas y Compietas se celebrarán las dos procesiones y bendición de los rosarios.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen: Mañana domingo á las 10 Misa cantada con sermón por el Reverendo Sr. Cura-Regente.

Por la tarde á las 2 y media enseñanza de doctrina cristiana. A las tres y media rezo del Sto. Rosario, ejercicio del mes de María, sermón por el Rdo. señor

Cardona, Vicario de la misma, terminando con el canto de letrillas a la Virgen.

Los días laborables se practican los ejercicios del mes de las flores al anochecer, con sermón los miércoles por el Rdo. Sr. Pons y Bauza, Regente.

En la parroquia de San Francisco a las 10 Misa mayor y el Evangelio explicado. Por la tarde Vísperas.

Los devotos ejercicios del mes de Mayo consagrados á la Santísima Virgen, se celebran en S. Francisco á las 5 de la mañana; en S. José á las 6; en la Concepción á las 7; en Santa María después de la Misa conventual; en el Asilo de Huérfanas por la tarde; en el Cármen al toque de oración: en las Concepcionistas al anochecer; en Santa Eulalia por la noche y en las Carmelitas a las 7 y media de la noche con sermón los domingos.

El jubileo circular de las Cuarenta Horas, continúa en la parroquia de San Francisco, el Señor está de manifiesto por la tarde desde las 6 y media hasta las 8 de la noche.

PARROQUIA DE SAN LUIS.

Domingo—A las 7 y media Misa de Comunión para las Hijas de María y Cofrades de Ntra. Sra. del Rosario; á las 10 Misa solemne con sermón. Por la tarde á las 3, vísperas solemnes, procesión y acto seguido el ejercicio del Mes de María.

Los ejercicios del Mes de María, en los días laborables, consistirán en Misa meditada á las 6 y media, y rosario, meditación y cánticos al anochecer.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

des hombres negros, y como fué que os vieron.

Un día, dijo Ambrosio, en que el tiempo estaba muy malo, yo dejé á Leonor en la cueva para ir á buscar alimento y al cabo de un rato de haber marchado vino ella corriendo toda espantada y gritando: nosotros seremos comidos—nosotrosseremos comidos—he visto—le pregunté ¿que pasa?—Hombres feos, negros, dijo ella, allí—mira—¿no los ves?

Mientras estaba hablando ví lejos hombres grandes negros que corrían uno tras otro. Todo lo que llevaba se me cayó al suelo, y tomando á mi hermana por la mano corrimos á la oscura cueva que está debajo de tierra, que podeis ver, pa-

dre, desde aquí donde estamos; allí, en aquel lado que está iluminado por el Sol. Nos escondimos en el fondo de este espantoso lugar; pero no oyendo nada, salimos varias veces para ver si aquellos hombres negros estaban allí todavía. Por fin no vimos ninguno y corriendo al punto en donde habian estado, los vimos á una gran distancia en un pequeño bote que iba muy aprisa sobre el agua. Ellos han vuelto desde entonces, pero no los hemos visto sino la primera vez. Ellos nunca vienen á este punto, únicamente los hemos visto en los grandes jardines, que vos llamais bosques. Cuando vienen, encontramos después las pieles de grandes ani-